



El barullo otra vez en acción

La prensa murguista, la verdaderamente culpable y responsable de todo lo torcido que está conmoviendo a España y desacreditando a nuestro país ante el mundo entero, ha vuelto a poner nuevamente sus altavoces para seguir desorientando, engañando y pervertiendo a los que tienen el mal gusto de tomarla y leerla con insidias procaaces y mal intencionadas frases adornadas con los deslumbradores cairetes de su refinada hipocresía.

Asquea y repugna contemplar la avilantez con que esa prensa, sostenida por el oro masónico-judío, trata de enjuiciar y disculpar los tristísimos hechos criminales que han sembrado el tufo y la desolación en el suelo patrio.

Por sus dichos casi se llega a colegir que los culpables de todo lo sucedido son las derechas, de las que con maquiavelismo sin igual dicen que «si los que hubieran de llegar a la rebelión fuesen los otros demagogos—las derechas—es de temer en sinceridad de conciencia que presenciáramos hechos análogos (a los perpetrados por los revolucionarios en Asturias) aunque invertidos los papeles de los victimarios y de las víctimas.»

Pero con ser enorme su cinismo en la exposición de los hechos revolucionarios y de sus causas, pasa la raya de lo asombroso al escudarse en su fe a la República, tratando de hacer ver a sus necios lectores que los que con patriótico entusiasmo gritan, ante las altas traiciones de los «auténticos» republicanos, viva España, lo hacen con el propósito solapado de engañar a la nación, y presentar el dualismo de una España, la de ellos, y otra la de los que llaman enemigos de la República.

No nos acordamos a explicar la razón de la tolerancia que se tiene con esa prensa escandalosa y antipatriota, que contribuyó a preparar las atroces inhumanidades que estremecen los corazones más insensibles a la piedad, que saltó de alborozo cuando se ordenaron las intonas deportaciones en masa, los millares de encarcelamientos, las incautaciones de bienes, los innumerables atropellos contra personas y cosas en los tiempos de la odiosa tiranía azañosa y hoy rasga farisáicamente sus vestiduras porque el pueblo español pide justicia y solo justicia para los malhechores enemigos de España.

Efectivamente, no se puede esperar nada bueno en el porvenir, patrio mientras esos voceros del embuste y de la calumnia no sean amordazados por la autoridad severa e inflexible de un buen gobernante.

EL CONSEJO DE AYER

Salazar Alonso, alcalde de Madrid.—Seis horas y media duró el Consejo sin que se adoptaran acuerdos concretos

MADRID.—Después de comer continuaron los ministros en Consejo, sin asistencia del Sr. Alcalá Zamora.

A las tres menos diez volvió a Palacio el subsecretario de Justicia con otro abultado sobre azul. Diez minutos después saltó, e interrogado por los periodistas, que se extrañaron de esta segunda visita del Sr. Ceballos Bofín, éste les dijo que no podía hacer ninguna clase de manifestaciones.

A las cuatro y media salió de Palacio el ministro de Instrucción Pública. Dijo que iba al entierro de D. Santiago Ramón y Cajal.

A la salida

A las cinco y media de la tarde terminó el Consejo. Al salir el señor Martínez de Velasco, dijo:

—El Gobierno, accediendo a mis ruegos y después de haber podido yo normalizar la vida de Madrid durante la pasada huelga ha acordado nombrar delegado suyo en el Ayuntamiento al Sr. Salazar Alonso.

El ministro de la Gobernación dijo que llevaba el decreto nombrando alcalde delegado al señor Salazar Alonso. Se le preguntó en qué condiciones se hacía este nombramiento y el Sr. Vaquero respondió que en las mismas en que le había designado el Sr. Martínez de Velasco.

Referencia del jefe del Gobierno

Los demás ministros se remitieron a la referencia que dió el jefe del Gobierno. Este dijo así:

—No esperen ustedes una referencia detallada y larga del Consejo. Refundido éste, se extrañarán ustedes al saber que casi todo el tiempo lo hemos dedicado a examinar los folios de los sumarios remitidos por testimonio íntegro del Consejo de Guerra. Después expuso el Gobierno su posición en

este asunto. Hemos oído un eloquentísimo discurso del Presidente de la República y como resultado se retiró de la reunión el Sr. Alcalá Zamora y continuó el Gobierno sus deliberaciones, acordando ampliar la consulta que ya se había formulado al Tribunal Supremo. Su Excelencia, para no romper la continuidad de las deliberaciones del Consejo, ha invitado a almorzar a los ministros. Hemos comido separadamente el Gobierno y en sus habitaciones el Presidente de la República con tres amigos. Somos conscientes de haber cumplido y de que seguiremos cumpliendo. Vamos ahora a continuar nuestro trabajo.

—¿Se reunirán ustedes nuevamente en Consejo en la Presidencia?

—No. Recibiremos copia de los sumarios que se están recibiendo y como consecuencia de ellos tendremos que deliberar con frecuencia. Las tropas siguen su avance victorioso en Asturias y continúan aprensando numerosos rebeldes. Los consejos sumarísticos van sucediendo y ahora la noticia cotidiana. Con destino a la suscripción abierta he recibido los siguientes donativos: D. Félix María y D. Federico Palencia, 100 pesetas cada uno. Su Excelencia me ha hecho entrega de un cheque de 15.000 pesetas, y el personal de la Secretaría de la Presidencia de la República, 1.800, producto de un día de haber.

Un periodista preguntó: —¿Entonces no ha habido acuerdos concretos?

—No, señor, respondió el jefe del Gobierno. Tengan en cuenta que están pendientes los sumarios del teniente coronel Rioux y dos mercuristas de Asturias. Todavía hay mucho trabajo por delante.

El señor Lerroux al mismo tiempo de despedirse dijo:

—Esto va a ser un horror.

Hallazgo de armas y municiones en una panadería y en una droguería

MADRID.—La policía tuvo noticia de que en una panadería de la calle de Viriato había un depósito de armas. Agentes de la comaría del distrito de la Universidad se personaron, pues esta mañana en un despacho de paz de la calle de Viriato, número 40. El dueño del establecimiento no estaba allí sin duda por haber tenido conocimiento de que la policía iba a practicar un registro. Los agentes inspeccionaron el sótano y encontraron allí cuatro fusiles ametralladores con 1.100 de nueve cáñames de repuesto para éstos, 10 bombos con 50 cartuchos cada uno, tres paquetes grandes conteniendo cartuchos de fusil máuser, y ocho paquetes de palas de diez filos cada uno, para pistola ametralladora. La policía sigue la pista del dueño del establecimiento.

También agentes de dicha comaría, que se dedican a este servicio, practican esta mañana un registro en una droguería y perfumería de la calle del General Perillón, 15, propiedad de D. Manuel Ruiz García, y en el sótano encontraron bastante cantidad de bombas, armas y municiones. El dueño de la tienda fué detenido. Los mismos agentes hicieron un registro en un laboratorio que dicho individuo tiene en la calle del Príncipe de Vergara, 12, y encontraron explosivos y material para la construcción de los mismos.

Unas sensatas y categóricas palabras de Gil Robles

—Interrogado el Sr. Gil Robles sobre la situación política ha dicho que parece que no se ha interpretado bien el acuerdo del Consejo de ministros, al menos por quienes le dan significación impulsista. A mi juicio—añadió—y refirió el criterio de la C. E. D. A., que tiene ministros en el Gobierno, lo que éste ha hecho es esperar a conocer las distintas sentencias de los Consejos de Guerra para poder graduar los delitos y aplicar las sanciones conforme a la gravedad de los mismos. De otra manera, podría darse el caso de que los más comprometidos no fueran los que recibieran mayor castigo. El Gobierno persigue la ejemplaridad de los castigos, no que las sanciones obedezcan a falta de criterio.

Se le hizo saber que la opinión está exaltada, y replicó:

—Comprendo que la opinión esté exaltada; pero me atrevo a rogar a esa opinión que tenga confianza más que nunca y aseguro que se hará justicia. Si no fuere así, el Gobierno no podría seguir viviendo.

—¿Cuál cree usted que será la actuación del Gobierno?

—En estos instantes se han recibido noticias de que las tropas han entrado en Pola de Lena y en Mieres con pocas bajas. Esto quiere decir que el dominio de todos los focos de la zona minera es cuestión de pocas horas, y cuando la total pacificación de Asturias sea un hecho podrá enjuiciarse la actuación del Gobierno. En estos momentos no hay más que una consigna: confiar en el Gobierno, robustecer su autoridad y acompañar a los Cuerpos armados, que tan inestimables servicios han prestado. La justicia no se torcerá.

Una interesante nota de la minoría agraria

—Ayer se reunió la minoría agraria, bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco. Al terminar su deliberación, fué facilitada la siguiente nota: «Reunida la minoría agraria para

Noticias de Asturias

Los incendios de Oviedo — Los tribunales revolucionarios. — Condenado a muerte

MADRID.—Los referencias publicadas hasta ahora, respecto a los incendios de edificios aludían tan solo a los públicos, pero noticias posteriores confirman que muchas casas particulares fueron incendiadas o voladas con dinamite.

En la calle de Uria fueron incendiados diez magníficos edificios particulares, desde el Hotel Paris, en trayectoria ascendente.

En otras calles también se registraron incidentes en casas particulares, al bien los estragos no han sido tan grandes como en la de Uria.

Entre los detenidos en Oviedo hubo dos significados directores del movimiento, uno de ellos, muerto ya, que se llamaba Bonifacio Martínez y el otro José Peña.

En la fábrica de armas de la Vega, la resistencia de los rebeldes fué escasa, toda vez que dejaron abandonados dieciséis mil fusiles.

Se sabe que entre los tribunales revolucionarios que funcionaban en varios barrios de Oviedo, uno de aquellos condenó a muerte a un canónigo de la Catedral.

Entre los vocales del tribunal se encontraba un sujeto cuyo padre se cortaba con dicho canónigo y esta circunstancia conmovió al parecer a dicho vocal, quien aparte, manifestó a aquel, que por cierto veía de pasamo, que negara su condición de canónigo y que si el preguntaba por su profesión, contestara que era profesor de lenguas.

Al presentarse el canónigo ante el tribunal, este vocal le preguntó por el cargo que tenía y el procesado contestó: Soy profesor de lenguas.

El vocal mencionado repuso: Si; profesor de lenguas... muertos... Pues condenado a muerte, agregó. Seguidamente, el desgraciado canónigo fué colgado, muerto y después quemado.

En Campomanes fueron detenidos varios niños que tenían en su poder planos de las vías férreas. Pertenecen, al parecer, a un cuadro infantil terrorista encargado de cometer atentados en la vía del ferrocarril.

De Oviedo han desaparecido cuatro frailes dominicos, cinco páules, el superior de los carmelitas y varios sacerdotes, cuyo paradero se ignora.

Se ha confirmado el asesinato de cinco sacerdotes.

Algunos dominicos y seminaristas fueron encarcelados en Mieres, pero de madrugada fueron libertados al entrar las tropas.

Se confirma que ayer de madrugada entró el Ejército en Trubia.

En la fábrica de armas de este punto fueron puestos en libertad varios jefes del Ejército y el exministro y vocal del Tribunal de Garantías Sr. Pedregal, a quienes los revoltosos se llevaron en rehenes.

Los comerciantes de Oviedo han celebrado una reunión, acordando solicitar del Gobierno que vaya a esa ciudad un ministro para que por sí mismo vea los destrozos causados por los revolucionarios, y la angustiosa situación económica del comercio debida a los saqueos por aquellos perpetrados.

Los establecimientos de viveres

oír las explicaciones que sobre la situación política presente dieron los Sres. Martínez de Velasco y Cid, acordó ver con satisfacción la notitia de criterio que había existido entre dichos señores y los elementos dirigidos por los Sres. Lerroux y Gil Robles que integran el Gobierno, expresando su deseo de que ella continúe.»

Crueldad, barbarie salvajismo.

Escenas repugnantes de inaudita animalidad.

La bestia sorbiendo sangre; el fango anegando los pueblos; todo lo más innoble, lo más rufranesco, lo más vil saliendo a la superficie; el crimen multiplicado en escenas horripilantes; los asesinos en saños en inocentes víctimas y los malvados convertidos en verdugos.

Parece una pesadilla. Se leen los relatos incompletos y atenuados de la prensa y la imaginación se resiste a creerlo, el corazón acelera sus latidos, las manos se crispán de indignación y brilla en los ojos un fulgor de santa ira contra los miserables que han convertido Asturias en algo más doloroso que los campos de Annual.

Y, sin embargo, todas esas escenas apocalípticas no pueden extrañarnos. Por unos días han predominado en Asturias los elementos y procedimientos socialista soviéticos. Los resultados, pues, no podían ser otros. Indefectiblemente, fatalmente, allí por donde pasa el bolchevismo deja las mismas horribles huellas de violencias, de atropellos, de ruina y de matanza con retinamientos canibalísticos.

En la primavera de 1871 París se estremeció bajo el dominio de la Comuna. Las huestes comunistas, formadas por espartaquistas, fanáticos feroces de la doctrina socialista y gentes reclutadas entre la hez de la sociedad, cometieron los mismos crímenes que hoy lamentamos en España. Asesinaron a miles de personas honradas; mataron a oficiales del ejército a puñaladas, a tiros y hasta destruyéndoles las cabezas a golpes de zuecos; al Arzobispo de París, Monseñor Darboy, le apresaron y le fusilaron en unión de otros varios sacerdotes, y, como a Monseñor Darboy le quedara vida después de la descarga, un comunista le remató a bayonetas.

En 1917 estalló en Rusia la revolución; los comunistas se adueñaron del Poder y solo hasta 1923 habían asesinado a 1,900,000 personas, a veces con procedimientos tan inhumanamente increíbles como el empleado con los oficiales del vapor «Linope» que fueron atados con cadenas a unas vigas y acercados a los hornos hasta que se asaron lentamente, o como los que usaba Achkine, en Simperopol, que hacía pasar ante él a sus víctimas completamente desnudas y con un sable les cortaba las orejas y las manos o les reventaba los ojos, decapitándolos solamente cuando había saciado su ferocidad.

Ciento treinta y tres días duró en Hungría el terrorismo bolchevista y durante ellos murieron muchos miles de personas sometidas a torturas materiales inconcebibles; martirizadas a sangre fría y obligadas muchas veces a cavar sus propias fosas.

No es nuevo, pues, lo ocurrido en Asturias. Y lo mismo se repetirá tantas veces como los comunistas (o socialistas ¿qué más dá?) logren hacerse dueños de la situación en un pueblo, en una provincia o en una nación. Por eso es deber de humanidad, que impone el propio instinto de conservación, el luchar siempre, en todo momento y por todos los medios, por oponerse a esa funesta teoría y a sus abominables sicarios.

se hallan por el momento abastecidos para atender a las necesidades ordinarias de la población, pero en previsión de escasez, los comerciantes han acordado tomar las medidas necesarias.

Los marqueses de San Félix, Alado y Vega de Anso, han ofrecido el dinero que fuere necesario para la instalación de una cocina económica a beneficio de los obreros inactivos por la destrucción de fincas y talleres.

La culpabilidad de Teodomiro Menéndez

—Nuevos pormenores de los sucesos de Asturias aseguran la manifiesta culpabilidad de Teodomiro Menéndez por haber tomado parte éste en los actos crueles cometidos por los revolucionarios.

Este diputado, que al ser detenido y llevado por las calles proclamaba su inocencia, ha sido acusado por un canónigo de haber cometido actos crueles.

Dicho canónigo fué condenado a muerte por un Tribunal soviético entre cuyos vocales se encontraba Teodomiro.

El canónigo fué atado y a sus pies se puso un cartucho de dinamita, el cual no hizo explosión, viéndose el sacerdote libre para emprender la huida, aprovechando la ausencia de los que le condenaron a muerte, que huyeron para no ser alcanzados por la explosión.

Pola de Lena y Mieres dominadas

—Se ha recibido la noticia de que las tropas han entrado en Pola de Lena y en Mieres, dejando completamente sofocada la rebelión en la región asturiana.

La ocupación de Trubia

RIBADESELLA.—La columna Yegüe tomó ayer tarde Trubia sin resistencia. Al llegar a las inmediaciones del pueblo, salió un grupo de rebeldes a parlamentar, tratando de imponer condiciones. El coronel les contestó que no admitía ninguna, dándoles de plazo cinco minutos para rendirse, pasados los cuales abriría fuego de cañón sobre el pueblo.

Los revolucionarios dejaron ciegos a 25 niños

MADRID.—A las 9 de la mañana de ayer, apenas conocida por la Prensa la noticia de que 25 niños huérfanos de guardias civiles de Asturias, que han quedado ciegos a consecuencia de actos de ferocidad cometidos por los revolucionarios, iban a llegar al Instituto Oftálmico de Madrid, se montó en éste un servicio clínico y se habilitaron camas. El director del Instituto, doctor Mazo, y todo el personal estuvieron esperando todo el día; pero los desgraciados niños no llegaron. En los centros oficiales se desazona todo lo relativo al traslado de los criaturas, y no pudieron contestar concretamente a las preguntas que se hicieron desde el Instituto Oftálmico sobre el particular.

En este centro benéfico se han ejecutado recientemente obras de importancia, y en la actualidad se dispone de 150 camas.

VISADO POR LA CENSURA

Ante esta amenaza, los revolucionarios se entregaron.



Avila y Teresa de Jesús

Cerca de cuatrocientos veinte años han transcurrido desde que un 12 de marzo la muy noble dama doña Beatriz de Ahumada dió a su esposo D. Alfonso Sánchez de Cepeda la tercera de las hijas de su matrimonio. En aquel día inolvidable se encendió la llama temblorosa que al correr de los años había de transformarse en formidable incendio abrasando en amor dulcísimo los corazones de miles de millares de creyentes.

Es la de Avila una de las más típicas provincias españolas, vieja comarca castellana de rancos abuelengos, de fuertes labriegos y mujeres hacendosas; «tierra de santos y tierra de cantos» según reza una refrán popular, refiriéndose a los innumerables monumentos de piedra que sucesivas generaciones han ido dejando como recuerdo de su paso, y a la no pequeña serie de abulenses que han merecido la elevación a los altares.

Si para el turista es una de las comarcas más dignas de visitar por lo interesante de sus curiosidades arqueológicas, artísticas o pintorescas, no es menos apreciada por los historiadores y por cuantos alentan la emoción de lo bello que encuentran en los pueblos y, sobre todo, en la capital una intensa vida espiritual que hace vibrar el sentimiento al conjuro de la belleza de los monumentos o al recuerdo de las gestas gloriosas de Castilla.

No es propósito nuestro describir minuciosamente, uno a uno, cuantos restos de viejas civilizaciones se hallan esparcidos por el territorio de Avila, pero no es posible resistir a la evocación del recinto murado de Madrigal de las Altas Torres, casa de Isabel la Católica, del obispo Alonso de Madrigal, «El Tostado» y del «Pastelero de Madrigal», Gabriel de Espinosa; ni es posible olvidar la iglesia de Cebros, de estilo herreriano; ni Arenas de San Pedro con su viejo puente sobre el Tietar y el monasterio de San Pedro de Alcántara; ni los Toros de Guisando, ni otros mil detalles de lugares más o menos insignificantes o populosos en que aparece casi olvidado algún cuadro valioso, una rara inscripción o un venerable objeto de tosca factura.

Pero además el ánimo queda en suspenso y la vista se recrea con singular complacencia en la capital, Avila de los Caballeros, población eminentemente histórica y, como tal, maravilloso museo que hace obligatoria una visita para admirar las múltiples bellezas que ofrece. Las murallas, el más perfecto modelo de construcciones militares de la Edad Media, de doce metros de altura y tres de espesor, con 88 torres y nueve puertas; la Catedral, mezcla plástica y

grandiosa de templo y fortaleza, elevada en memoria de la batalla de Simancas; la Basílica de los tres hermanos mártires, Vicente, Sebina y Cristeto, nacidos en Talavera de la Reina y muertos en Avila en defensa del Cristianismo; las diversas iglesias y conventos, las Casas-fuertes y palacios de los Dávillas, Navamorcuende, Gazmanes, Oñate, Parcent, Múxicos, marqueses de las Navas y de Valada, y tantos otros nobles que honraron y defendieron la ciudad. Y en unos y otros edificios, pinturas y esculturas, altares y púlpitos, joyas y ropajes nos hablan de Jordán, de Berruguete, de Vasco de Zarza, discípulo de Leopardi, de Benvenuto Cellini, de Juan de Aris...

Y los abulenses esclarecidos forman legión: Isabel la Católica, «El Tostado», el «Pastelero de Madrigal», el general Sancho Dávila, San Pedro de Alcántara y San Pedro del Barco, San Juan de la Cruz el historiador Gil González Dávila, el literato Juan Martín Carramolino, el virrey del Perú D. Pedro de la Gasca y otros muchos que ilustraron de algún modo la tierra que les vio nacer.

Entre esta multitud de grandes personajes nos interesa destacar la figura de Teresa de Cepeda y de Ahumada, la sublime doctora de Avila, al cumplirse en este mes el CCCIII aniversario de su muerte.

Cristianos fervorosos, los padres de Teresa ponían un especial cuidado en la educación de sus hijos; más el extraordinario espejo de esta última niña, superior a sus pocos años, les hizo dedicarla una atención más pronunciada que a los demás hermanos con ser mucha la que a éstos recibían. Teresa aprendía con suma facilidad cuanto la enseñaban, y la lectura de obras espirituales, a las que el señor de Cepeda era muy aficionado, influyeron poderosamente en la formación religiosa de la Santa, siendo así como los jalones que más tarde habían de señalar hasta el fin el camino de su vida.

A los siete años huyó de su casa, en unión de su hermano Rodrigo que apenas contaba diez, para conquistar la corona del martirio entre los infieles, pero fueron a poco encontrados por un tío suyo y vuelto al hogar paterno. Desde esta edad hasta la de cuarenta y siete años, el espíritu de Teresa mostró una serie de facetas en cada una de las cuales asomaba un aspecto de la lucha interior que en tan largo espacio de tiempo hubo de atormentarla. Ráfagas de suma piedad, despertar de los pasiones, momentos de hastío del mundo y momentos de consorcio de las prácticas conventuales, alterzaron durante muchos años con enfermedades y

desgracias de familia en la delicada constitución física e intelectual y tímido carácter de Teresa.

Enfermo D. Alonso de Cepeda sale su hija del convento para asistirle y, al fallecimiento de aquél regresa a la celda decidida esta vez a poner fin a sus vacilaciones y a no olvidar al uno solo de sus deberes de religiosa. La constante oración y la lectura que por este ítem no hizo de las confesiones de San Agustín, fueron, según afirma el padre Crotset, como el bosquejo de su perfecta conversión, cuya grande obra perfeccionó la inopinada visita de una pintura, que representaba al Señor atado a la columna en el paso de los azotes. Fortalecida Teresa con una nueva gracia, rompió en fin todas las prisiones, y en el mismo instante se halló elevada a un grado muy sublime de contemplación.

Hablaba la Santa de las gracias particulares que Dios le concedía y hubo de sufrir burlas e increpaciones de todos cuantos la escucharon, no siendo sus hermanas en religión los que menos se molestaban de ella, llegando a decir de Teresa «que pretendía ser tenida por Santa antes de dar pruebas de buena religión, no cumpliendo con las obligaciones comunes, y aspirando a distinguirse por extravagancias y singularidades». Los mismos confesores eran severos con ella y llegaron a hacerla dudar de sí misma, cuando pasó por Avila San Francisco de Borja con el que consultó recibiendo de él la confirmación de que cuanto la acontecía en las gracias particulares era obra del Espíritu Santo.

Resumida de este modo no volvió a ocuparse Teresa de lo que murmurasen sus detractores, dedicando su tiempo a la mortificación y al rezo. Su alma purificada tuvo su primer rapto hallándose en oración, y desde entonces se sucedieron con gran frecuencia los éxtasis en los que siempre se le aparecía la augusta figura de Jesucristo. Puso estos hechos en conocimiento de sus directores y ello fué nueva causa de disgustos para la Santa, que vió cómo unos la creyeron poseída por el demonio y otros intentaron privarla de la agrada comunión, y no faltaron los que propalaron de letaría al Santo Tribunal, siendo tachada por todos ala disolución de l'usa y visionario.

Llegamos al punto culminante de la vida de Santa Teresa de Jesús, a ese momento en que cesan las fluctuaciones de su espíritu y aparece una nueva figura llena de tenacidad y energía el acometer la reforma de su Orden. Dice el citado P. Crotset, que estando postrada ante un Crucifijo «oyó una voz interior que la decía: No temas, hijo, yo soy; no

te abandonaré», y que desde aquél día «jamás se volvió a alterar la paz de su corazón».

Teresa de Jesús compró una casa para utilizarla como primer convento de la Orden reformada, y al bien es cierto que realizó este acto con aprobación, de su mismo general, no faltaron si las calumnias, ni la oposición, ni la burla para aplastar la noble iniciativa de la Santa de resucitar la primitiva observancia de los PP. del Carmelo, regia mucho más estrecha que la que a la sazón practicaban los profanos de la Orden.

La paciencia y la energía de Teresa vencieron poco a poco todos los obstáculos que se oponían a la realización de su idea y por fin conseguido un Breve del Papa Pío IV, entró en su nuevo convento, colocado bajo la advocación de San José, con otras cuatro jóvenes, siendo hecha solemnemente esta fundación y bendecida su Iglesia por el obispo de Avila, el 24 de agosto de 1562.

Fué tal el auge que la nueva regla tomó entre las damas de su tiempo que fué preciso aumentar el número de los conventos, y así en el espacio de pocos años fundó Santa Teresa los de Toledo, Valladolid, Medina del Campo, Salamanca, Palencia, Burgos, Segovia, Granada, Sevilla, Sorla, Pastрана, Malagón, A/b/, Caravaca, Veas y Villanueva de la Serena.

No contenta la Santa con el éxito conseguido comenzó la reforma de los frailes, en la que hubo de vencer las mismas dificultades que en la de monjas, pero logró su objetivo siendo los climentadores del nuevo edificio el abulense San Juan de la Cruz y fray Antonio de Heredia; no habían de transcurrir muchos años sin que diera sus frutos la fundación, y pronto los Carmelitas desceizos creaban los mares a la conquista de almas de infieles para ofrecérselas a Jesucristo.

Los continuos viajes realizados para la fundación de conventos, los no menos numerosos que hubo de hacer relacionados con asuntos de la Orden, y las privaciones, disciplina, rezos de que jamás prescindía en viaje o fuera de él, debilitaron su salud y en 1582 llegó a Alba de Tormes en un estado tal que en las de un mes, y reconfortada con los Santos Sacramentos, entregaba su alma a Dios, al amanecer del 4 de octubre de 1582, veinte años después de comenzada la reforma y a los sesenta y siete de su nacimiento.

Su cuerpo fué trasladado varias veces de Alba de Tormes a Avila y de ésta a aquélla población, siendo beatificada Teresa de Jesús en 1614 por Paulo V, y canonizada por Gregorio XV en 1622.

Aparte del ejemplo de sus virtudes

des y de las fundaciones de la reforma carmelitana, Santa Teresa de Jesús nos legó las hermosas obras literarias que aún hoy son el asombro de propios y extraños, verdaderos monumentos literarios de los más perfectos estilos.

Fué escritora por obediencia, pues sus confesores empezaron ordenándole hacer el relato histórico de su vida; después compuso el «Tratado de la perfección»; más tarde la historia de las fundaciones de sus conventos, el «Castillo del alma», el «Tratado de los pasamientos del amor de Dios, sobre el Cántico de los cánticos». De esta obra una de las más admirables de la Santa, solo se salvó una parte de las llamas a las que la humildad de Teresa la arrojara. Y merecen citarse además su colección de «Cartas», «Meditaciones para después de la Comunión», «Camino de la perfección» y otras muchas que harían extensa su enumeración.

Mucho, muchísimo más podría decirse sobre Teresa de Jesús que no es posible detallar en el reducido espacio de un sólo artículo, en el que es preciso limitarse a trozar a grandes rasgos un boceto desdibujado del magnífico cuadro de la vida, acciones y escritos de la más alta Doctora. La puma de muchos grandes escritores, pensadores, y teólogos han estudiado a fondo los diversos matices del talento y del espíritu de Teresa de Jesús, y no es nuestra modesta personalidad la llamada a competir en tan noble torneo de alabanzas.

«Avila, tierra de Santos y tierra de cantos». ¡Cuánto podría contarse de sus monumentos y de sus hijos esclarecidos! ¡Cuántos tesoros poco divulgados encierra tu historia y la de los abulenses insignes! En el CCCIII centenario de Santa Teresa, hacemos votos por que no quede un solo hijo de la noble tierra castellana al que dejen de alcanzar las luces de aureola que dircedrán a sus Santos y a sus cantos.

Luis Peral Pardo.

Valladolid

A LA SANTA

(SONETO)

¡Teresa de Jesús!... tu nombre santo orgullo es de la tierra castellana pues te puede llamar madre y hermana que a todos nos cobijas con tu manto. Quiso el Señor al ensalzarte tanto que fueras serafín en forma humana y en esta gloria tuya soberana. Hemos cifrado siempre nuestro encanto Y ante un mundo que dobla su rodilla a tus pies, proclamando qu tú sola eres de ciencia asombro y maravilla y te ciñe de Santa la aureola... en un canto de amor dice Castilla: ¡Teresa de Jesús! es española!

R. C. L.

Lossted EL DIARIO DE AVILA

Bibliografía

Anuario de Educación y Enseñanza Católica en España

La Federación de Amigos de la Enseñanza (FAE) acaba de publicar el «Anuario de Educación y Enseñanza Católica en España» para el curso 1934-35. Forma un tomo de 216 páginas muy elegantemente presentado, en papel cubierto con abundancia de grabados de los centros de enseñanza, Residencia, Colegios, etc.

Es la primera parte hay un resumen de legislación escolar, conclusiones para abrir un centro privado necesidad de la colegiación obligatoria de Licenciados y Doctores, exámenes, concesión de becas, reconocimiento de títulos extranjeros, reforma de la Segunda enseñanza, etcétera.

En la segunda parte figuran los planes de estudios y sus condiciones, títulos académicos profesionales en España: Medicina, Derecho, Filosofía y Letras, Ingeniería, Arquitectura Aparejadores, Técnicos ICAI, etc.

La tercera parte, es una relación de Colegios, escuelas o internados de toda España.

Ha sido un trabajo difusísimo, que ha supuesto muchos centenares de cartas para lograr la precisión en la estadística, que se completará en la segunda edición.

Precio de la obra 5,00 pesetas.— Pídase en librerías y en «Cervantes Coello, 32.—Apartado 1267.—Madrid.



Un fuerte apoyo

para suministrar a las madres vigor, energías y nutrición perfecta durante la lactancia de sus hijos si quieren transmitirles una alimentación rica en cal, en hierro y fósforo, con vistas a un desarrollo normal, es el que proporciona el famoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina por su dosificación científica y racional y es el reconstituyente cuyo uso es eficaz en todos los épocas del año. Pida Vd. el frasco de origen. No se vende a granel.

Cuando Vd. su estreñimiento. Evitará desarreglos biliosos con LAXANTE SALUD. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Folleón de EL DIARIO DE AVILA

(62)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traucción y Prólogo del Vizconde de la Armeria (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

en sus manos las mayores fortunas del país, circunstancias que no les han impedido ser los más fieles paladines del bolchevismo. Ellos fueron los que sostuvieron a Bela Kun en el puesto de dictador y los que en el Tribunal Revolucionario y en la Comisión Extraordinaria, ordenaron las crueles degollinas que regaron todo el país con sangre inocente. Por lo tanto, vale la pena que este problema sea examinado detenidamente por los historiadores y sociólogos.

No terminaremos esta obra sin dar a conocer a los lectores la suerte que corrieron los bolcheviques que han desempeñado en esta revolución los papeles más importantes.

Los mozos de Lenin, los acreditados verdugos Vigh, Bergfeld, Strub, etcétera, fueron ahorcados por los rumanos.

Kerekes, el mecánico griego, pudo escapar a la soga que le tenían tendida y fué poco después fusilado. En el acta de acusación que se levantó contra él figuraban más de cien asesinatos debidamente comprobados.

El marinero Cserny, anduvo errante durante algunos días por las calles de Budapest, hasta que por fin, después de haber huído de la ciudad, fué sorprendido en un monte inmediato, donde le detuvieron y una vez conducido a la capital, fué colgado del mismo tubo de la instalación de caloríferos en que él a su vez había ahorcado al general Fery

Tron el armenio y Matías, a quienes no quisieron admitir en el tren de Bela Kun, opusieron gran resistencia a los policías encargados de detenerlos. Se defendieron heroicamente, teniendo a su lado a la vieja Andrelli, hasta que las granadas de la policía incendiaron el inmundado tugurio y sus tres detenedores murieron bajo los escombros.

Szamuely que había perdido el tren trató de huir en automóvil y se suicidó al verse cogido por los agentes cuando iba a pasar la frontera. Los israelitas se negaron a enterrarle y su cadáver quedó abandonado en un basurero por espacio de una semana, hasta que los cristianos depositaron piadosamente sus restos, en una fosa que habían cavado previamente. Pocos días después un rabino colocó sobre la sepultura una piedra, en la que se leía el siguiente letrero.

AQUI YACE UN PERRO

A Bela Kun como protagonista de la revolución, le hemos dejado intencionadamente en último lugar. Permaneció encarcelado en Viena durante tres

meses, al cabo de los cuales Pogony, gobernando a los carceleros le facilitó la fuga hasta Moscú. Lo mismo que sus compañeros que se habían salvado ocupó un puesto en la Tcheka y en el Guepeou rusos donde las autoridades comunistas utilizaron sus servicios.

Actualmente, unos se encuentran en Odessa, otros en Cronstadt o en Toms en Ucrania, u otra provincia.

En el año 1927 Kun volvió a Viena para reorganizar una nueva revolución bolchevista en Hungría. Allí permaneció durante un año burlando la vigilancia de la policía hasta que fué detenido en julio de 1928, sufriendo un breve encarcelamiento. En 1929 fué recluido por loco, de orden del propio Stalin quien a su vez le volvió a poner en libertad para enviarle a dominar una sublevación de campesinos en Ucrania.

Pogony asistió en 1920 a un Consejo de Juventudes Comunistas en París.

FIN

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los sedes a Largo Marina e Hils (Valladolid)

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS
facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis
GENTRO FINANCIERO-Cortea, 861, pral. dcha.—Teléfono 80991
BARCELONA

Manufactura de herramientas de corte

CASA CENTRAL SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo. Tijeras para todos los oficios. Máquinas para cortar el pelo y esquilas. Cuchillos de Carnicero y pescadero. Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,



Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

Vaciadores

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8, LOS VIERNES Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir o impedir la circulación de la sangre...

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado...

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos.

AVILA.- Miércoles 24 de octubre, Hotel Inglés AREVALO.- Jueves 25 de octubre, Hotel Comercio INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODOS DEL DOCTOR MUÑOZ.- Rambla del Centro, 11. BARCELONA

CALZADOS GRATIS Y DINERO 'LA MARAVILLA', Pi y Margall núm. 2. Avila

Esta casa por tener que reformar el local liquida sus calzados a precios sin competencia, regalando un día de venta al mes.

DINERO Y CALZADOS TODO GRATIS TODOS A COMPRAR A ESTA CASA NO HAY QUIEN DE MAS

Avila y octubre de 1934. Nota.- El abono del 25 por 100 no será más que para este mes de octubre. Esta casa está situada según vais a la estación al lado de la iglesia de San Pedro. Primer día de liquidación el 11.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Holland, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Santander el

Motonave 'REINA DEL PACIFICO' 11 de noviembre. Vapor 'ORBITA' 9 de diciembre. Admisión pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda número 9. SANVANDER

NUBUO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

- Venta en AVILA: Droguería P. Antero, Droguería R. Moyano, Droguería F. Lobo, Perfumería Vinda Brevers, Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid. Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12023

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Antigua e importante Compañía Española de Seguros, concederá la Subdelegación de la misma para Avila y su provincia a persona serio, conocedora del negocio. Diríjase a Don J. Sánchez Alvarez. Alcatara, 6, 3º. MADRID.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros, reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 48. Subdelegaciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil. Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fidejatos, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila. Fermín López Perres. Oficinas: Calle de Lope de Hódiz, 4

AGENDAS 'Bally-Ballero' 1934

- AGENDA DE BURETS Y OFICINAS... AGENDA DE LA GASTRONOMIA... AGENDA DE LA LINGÜÍSTICA... BLOC CALENDARIO... AGENDA DE LA FAMILIA... AGENDA DE LA ECONOMÍA... AGENDA DE LA HISTORIA... AGENDA DE LA GEOGRAFÍA... AGENDA DE LA FILOSOFÍA... AGENDA DE LA LINGÜÍSTICA... AGENDA DE LA LINGÜÍSTICA...



No DEJE QUE SUS MANOS ENVEJEZCAN

Elizabeth Arden sabe tal vez mejor que nadie, que unas manos estropeadas por el trabajo o el descuido, pueden convertirse con un poco de cuidado en las manos suaves y delicadas de que nos hablan los poetas.

PERFUMERIA JOAQUIN DELGADO CALLE SAN MILLAN, 2 AVILA ELIZABETH ARDEN

Instalaciones y reparaciones eléctricas. Proyectos y presupuestos gratis

Compañía de Seguros

INCENDIOS - ROBO TRANSPORTES desea director provincial. Escribir a P. 4629 B. Apartado, 228. BARCELONA

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA... PARTICIPACION OBLE DE LA MARITIMA LOTERIA DE BAYONA N.º 32928... LORERIAS, PAPERERIAS Y BAZARES

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Tres meses gratis Octubre Noviembre Diciembre

Puede usted recibir 'La Hormiga de Oro', suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado.

Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 págs.; de ellas, cerca de 1.000 en papel 'couché' 2.000 grabados, como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable. Precio de suscripción Año, 25 ptas; semestre, 13 ptas; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

Formulario for subscription: D. Suscriptor de 'El Diario de Avila'. Domiciliado en ... Provincia de ... Calle ... desea recibir un número de muestra. Desea suscribirse para 1935 y envía 25 ptas, por Giro postal

NO OLVIDE USTED QUE SON



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Basos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesión

UNAS 8.500 PAGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (trascaso de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! Anuarios Bailly-Ballière y Sierra Reunidos, S. A. Enrique Granados, 11 y 12 - BARCELONA

'La Actividad'

Oficinas Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia Civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Mi. Lima Volantín 3 Director Gráfico: Pineda 54 Madrid

LA FONDA 'LA PARISIEN' DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO: Leonardo Méndez

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

El funeral por el alma del malogrado Comandante Albarrán

En el románico templo de San Pedro, parroquia a la que pertenece el finado, se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por el alma del héroe y malogrado Comandante de Infantería, hijo de Avila, don Maximiano Albarrán Santos (q. e. p. d.), costado por varios de compañeros y amigos del exiliado.

Bajo la cúpula se había instalado un severo túmulo con profusión de luces, y con paños y almohadones negros.

En el presbiterio se situó el Excelentísimo señor Obispo a quien acompañaban los miembros del Cabildo Catedral M. I. señores Dean y García Robledo, y al lado de la Epístola lo hicieron los párrocos y coadjutores del Cabildo de San Basilio.

En los sitios marcados por la etiqueta tomaron asiento el Coronel Comandante Militar señor González P. Villamiel, Gobernador civil señor de la Peña, Alcalde señor Melero, Teniente Coronel de Estado Mayor señor Luereña, Comandante de Caballería señor Rubio, Delegado accidental de Hacienda señor Saigudo, Concejal del Ayuntamiento señor González Vallejo, Jefe de Instrucción señor Fernández Mirandó, Presidentes de las Cámaras de Comercio y Urbanidad señores San Román y María Arribas, Jefe de Teógrafos señor Flor de Romero, Presidente de la Patronal señor González (don Ariar), Jefe de Estadística señor Lorente, Profesor de la Normal y presidente de Acción Popular señor María Rodríguez, Administrador de Correos señor Larrarte, Presidente y Consejero de la Federación Agraria señores Schelly y Sacristán Huidobro, Presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros don Luis Sastre, Presidente de la Casa Social Católica señor G. de Vega, Secretario del Ayuntamiento señor Sánchez Díaz con algunos funcionarios, Secretario de la Cámara de Comercio señor Mayoral Fernández, funcionarios de Obras Públicas, Sres. Matas y María por EL DIARIO, otras comisiones y representantes y numeroso público, entre el que se veían muchas señoras.

La presidencia de la familia era ocupada por D. Constantino Albarrán, a quien acompañaban el ingeniero jefe de Montes D. Joaquín Leirado, el comandante de Infantería retirado D. Fidel de la Cuadra, D. Juan Chaguínola, D. Benjamín Caro y D. Cesario Maroto, íntimos amigos del difunto.

A la hora anunciada dió principio la misa de «Requiem» que celebró el párroco de San Pedro y diputado a Cortes, D. Robustiano Pérez Arroyo, asistido por D. Juan Antonio Moreno y D. Primitivo Fernández, siendo cantada por la «Schola Cantorum» del Seminario y elementos de la capilla de la Catedral y de la «Orquesta Avila».

Después de la misa pronunció la oración fúnebre el magistrado de la Catedral D. Castor Robledo. Como final se cantó por el coro el responso «Liberá me Domine». La familia del malogrado comandante ha recibido hoy innumerables testimonios de pésame, con motivo de la misa de San Lázaro, celebrada esta mañana, y del solemne funeral que celebramos.

A los últimos el nuestro fue fuerosamente referido.

Ecós de sociedad

Enferma
Se halla enferma de algún cuidado la niña hija de D. Ildefonso San Román.

Viajeros
Han regresado a Madrid los señores de Ullastre y D. Sotillo Cavang acompañado de sus hijos.

—Hoy ha pasado el día en Avila el presidente de Acción Popular de Arévalo D. Eduardo Ruiz Ayúcar.
—Ha regresado de su excursión por Francia, Italia y Alemania el laureado pintor D. Guido Caprotti con su distinguida esposa e hijos.

SUSCRIPCION

para recorrer a los heridos y familias de los defensores del orden víctimas de la revolución social

Nos han visitado los presidentes de la Cámara de Comercio y de la Federación Católica Agraria para rogarnos que hagamos presente a cuantas personas quieran contribuir a la mencionada suscripción, que pueden entregar sus donativos, expresando el objeto de los mismos, en las Cajas de dichas dos entidades.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Pl y Margall, 4.

Lesionados
En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Pedro Sánchez de rotos en la mano derecha, y Miguel Jiménez de heridas en la región frontal.

Arturo Canales
Materialidades del mar, pino rojo, Cementos Cosmes, Aland y Cangrejo.
Castelar, 3. Teléf. n.º 43

Por las víctimas de la revolución

La Asociación de Padres de Familia de esta ciudad, ha dispuesto que se celebre una misa, mañana sábado, a las ocho, en el altar de N. S. de Gracia de la S. I. Catedral, para encomendar a Dios Nuestro Señor a tantas familias a quienes el feroz vandalismo revolucionario—especialmente de Asturias—ha sumido en la desolación y aún en la miseria... ¡Tantas vidas segadas en flor, tantos niños en la orfandad, tanta barbarie y crueldad y ensañamiento con víctimas inocentes, tantas pérdidas materiales en incendios y saqueos!

Los padres de familia católicos no podíamos permanecer insensibles ante tantas desgracias. En tanto se organizan otros actos de mayor relieve, empezaremos por mostrar nuestra eficaz conmiseración y solidaridad con las víctimas asistiendo cuantos podamos a este acto de verdadera fraternidad cristiana.

La Asociación de Padres de Familia.

GABANES CABALLERO y NIÑO
Gran sastrería
ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO
Reyes Católicos, 40. Teléf. 31.

El "Día Universal de Misiones,"

La celebración del Día Universal de Misiones, señalado para el próximo domingo, penúltimo de octubre, trae un recuerdo, muestra una necesidad y expone una obligación a la conciencia de todo católico.

Nos trae el recuerdo de la fe, el mayor y más preciado beneficio que Dios nos ha hecho. Somos cristianos, somos católicos, hemos nacido en el seno de una familia católica, perteneciente a un pueblo eminentemente católico; pero esto sin mérito alguno por nuestra parte, por especial predilección de Dios. Hubo un tiempo en que nuestro pueblo, nuestra patria, no era cristiana ni era católica; mas en virtud de esta fuerza, de esa exigencia expansiva que Cristo puso en su Iglesia, la fe rubricada con la sangre de un Dios en el Gólgota y proclamada por los Apóstoles en Jerusalem el Día de Pentecostés para llevarla al mundo entero, llegó hasta nosotros y nos sacó de las sombras de la gentilidad.

Quien por católico se tenga debe acordarse que, después de diecinueve siglos de cristianismo, existen aún muchos pueblos sumidos en el paganismo más brutal que esperan la luz de la fe y las gracias de la Redención. Deber es, pues, del buen cristiano mostrar el agradecimiento debido a Dios por la fe recibida trabajando por extenderla a los que no la tienen.

El Día Universal de Misiones nos muestra una necesidad honda, urgente, y gravísima. Es la necesidad extrema en el orden espiritual, y aún muchas veces en el material, de los pueblos salvajes y paganos, de los mil doscientos millones a los que los beneficios de la civilización cristiana y los más grandes de la Redención aún no han llegado. Esos hombres y esos pueblos, como el macedonio de la visión de San Pablo, piden con desgarrador apremio que vayamos a socorrerlos. La caridad nos obliga aun a costa del propio sacrificio a socorrer a quienes están en mayor necesidad. Ninguna tan grande como la del que desconoce a Cristo.

Excitémosla con generosidad, que será en provecho nuestro. Lo dice Cristo "dad y se os dará." En estos días difíciles conviene que lo meditemos. El Día Universal de Misiones expone una obligación, la obligación que sobre nosotros pesa como católicos. Cristo ordenó a su Iglesia, con mandato imperativo, predicar el Evangelio a todas las naciones. Pero la Iglesia no son solo el Papa y los Obispos; la Iglesia la constituimos todos los fieles católicos juntamente con la Jerarquía. Sobre todos, pues, fieles y jerarquía, pesa la obligación de contribuir a la dilatación de la fe. Acudamos al llamamiento del Papa el próximo domingo Día Universal de Misiones con nuestras limosnas, con nuestras oraciones, inscribiéndonos en las obras Misionales Pontificias, principalmente en la propagación de la Fe, y habremos cumplido con nuestra obligación como católicos, habremos mediado por nuestra parte una urgente necesidad, habremos agradecido a Dios el don de la fe.

Merecido homenaje a un héroe

Llegan momentos en que ante la lectura de periódicos donde aparecen noticias de sensación como la que se ha leído en EL DIARIO DE AVILA correspondiente al pasado martes, sufre el lector honda pena y mucho más, cuando existe algún afecto a la persona a quien se refiere, y este caso, creo haya sucedido a todos los abulenses al leer la relativa al malogrado comandante Albarrán.

Después de tributo cristiano del sufrimiento por su alma, que con tan caritativa espontaneidad se ha desahogado en el día de hoy por todo el pueblo de Avila a iniciativa de compañeros y amigos del difunto, es oportuno proponer a la Corporación municipal acordar dar a una calle el nombre de Maximiano Albarrán, que perpetúe la memoria de nuestro paisano, que en defensa del honor de la Patria encontró la muerte en los campos asturianos, y que por suscripción se coloque en la fachada de la casa que fué morada del héroe comandante una lápida que sirva de ejemplo imperecedero a las generaciones venideras de vida sacrificada en lo mejor de sus años en holocausto de la Patria.

Si lo expuesto tiene aceptación tienen la palabra los señores concejales que componen el Excelentísimo Ayuntamiento de la noble ciudad de Avila.

P. P.

El mercado de Avila

Se ha celebrado con alguna animación el mercado de Avila rigiendo los precios siguientes:
Trigo, precio de base; centeno, 31 pts. los 100 kilos; Algarrobas, 36 pts.
En la provincia han comenzado las faenas de siembra.

S. Jiménez Blázquez
practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Masagista, Asepsia en enfermedades secretas.
SAN SEGUNDO, 28
TELEFONO 69

Mañana celebrará su fiesta a Santa Teresa la Asociación de señoras de Santa Teresa de los Intendentes.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comandante general. A las diez, Misa solemne y sermón por el R. P. Cipriano de San José, C. D.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos
En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

Hallazgo de un depósito de bombas

VALENCIA.—La Policía ha descubierto en la casa número 23, de la calle de Salinas, un importante depósito de bombas, pólvora y metralla.

La casa fué alquilada el pasado agosto por dos individuos, quienes dijeron que pensaban dedicarla a almacén de quesos.

Los vecinos observaron que en la casa se hacían copiosos de objetos que nada tenían que ver con los quesos y avisaron a las autoridades. La Policía ha practicado un re-

Continúan recaudándose gran cantidad de importantes donativos para el homenaje a la Fuerza pública.—Las últimas operaciones en Asturias se realizan con escaso derramamiento de sangre.

En el Gobierno

—El ministro de la Gobernación manifestó que en la visita que le había hecho el ministro de la Guerra trataron de la reorganización de la vida civil en Asturias, habiéndose puesto a disposición del general López Ochoa el personal administrativo propio para tal fin.

—Los peritos mercantiles han enviado mil pesetas para la suscripción para la fuerza.

NI CRUELDAD NI IMPUNISMO

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les hizo entrega de la nota que por radio había sido transmitida a las diez de la noche, y que dice así:

«Asegurada en España la paz pública, incluso en Asturias, donde nuestros tropas están ocupando los lugares que constituían los últimos focos de la rebelión, aplicados los Tribunales a depurar las responsabilidades del movimiento subversivo, y atento el Gobierno a la readmisión de una obra que, firme sobre bases inamovibles, la libertad y el orden en el país cumple a los españoles cultos, pacíficos y patriotas proseguir su vida normal de laboriosa ciudadanía, de respeto a las leyes y de acatamiento a las órdenes de la autoridad.

Existen, sin embargo, gentes turbulentas que pretenden aún desahogar el espíritu público con rumores alarmistas y noticias fantásticas de toda falsedad. Versan esos rumores esta tarde sobre impropiedades acuerdos y resoluciones del Consejo de ministros, celebrado en el Palacio Presidencial. Ya ha explicado el presidente del Consejo que como constantemente se reciben notificaciones de sentencias emitidas por Consejos de Guerra, el Gobierno recalcitrará deliberar con frecuencia, pues ya se sabe que en Asturias el avance victorioso de las tropas ha dado lugar a que se prenda a muchos rebeldes y a la formación de nuevos Consejos de Guerra. Por lo pronto ya se han anunciado de Oviedo varias sentencias más.

No tiene, por consiguiente, el menor fundamento la insidiosa versión propagada con perturbadora malicia que trata de colocar al Gobierno en ninguna actitud de impasividad. El tema que le inspira continúa siendo el expresado por el Sr. Lerroux ante las Cortes, sintetizado en estas clarísimas palabras: «Ni crueldad ni impunismo».

Escrupulosamente examinado cada caso y procurando encuadrarlo e una visión de conjunto, el Gobierno vigilará por el cumplimiento de la ley, cuidando de no infringirla por un apresurado rigor ni negándose sistemáticamente a la piedad.

Tanto a los agitados por la intensidad de la compasión como a los exacerbados por un exceso de pasión vindicataria, el Gobierno se permite llamarlos a la reflexión y a la segura confianza de que el Poder público cumplirá serenamente con su deber.

Tanto a los agitados por la intensidad de la compasión como a los exacerbados por un exceso de pasión vindicataria, el Gobierno se permite llamarlos a la reflexión y a la segura confianza de que el Poder público cumplirá serenamente con su deber.

giteo y ha encontrado 16 sacos conteniendo cada uno 70 bombas o sea 1.120 bombas. Además se han encontrado sacos de dinamita, pólvora, azufre y metralla.

Fué detenido el hijo del dueño de la casa.

Los explosivos fueron trasladados en varios coches blindados al parque de Artillería.

Mientras se realizaba el traslado una de las bombas explotó, e hirió gravemente en un pie a un agente de Vigilancia, y levemente en un ojo a otro policía.

En la Presidencia

—El Sr. Lerroux indicó a los periodistas que tenía pocas noticias y que el ministro de la Guerra le comunicaba que según informes recibidos de Asturias esta tarde entrarán las tropas en Mieres. Entregó a los periodistas una lista importante de donativos, y negó que esta tarde vaya a celebrarse Consejo de ministros.

—Los peritos mercantiles han enviado mil pesetas para la suscripción para la fuerza.

En la Guerra

—En el ministerio de la Guerra informaron a los periodistas de que esta mañana tres fuertes columnas realizaron ataques a tres focos asturianos donde todavía se mantenía la rebelión que son los de Mieres, Ujo y Sama de Langreo, pudiendo asegurarse que a la hora de telefonar las tropas habrán logrado sus objetivos.

—A las tres y media de la tarde se ha verificado hoy el entierro de Faustino Barajas muerto a consecuencia del accidente que sufrió en El Escorial.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—El delegado de Gobierno ha conferenciado con el presidente de la Generalidad tratando del traspaso de servicios. También ha conferenciado el presidente de la Generalidad con el general Batet para reorganizar los servicios.

—Aumenta diariamente la suscripción para el homenaje a la fuerza.

—El auditor de Guerra ha manifestado que no tiene todavía noticias de ningún indulto pues no le ha comunicado nada el Gobierno de Madrid.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARIETAS FANTASIA

Imprenta SENEN MARTIN

ULTIMA HORA

Momentos antes de cerrar esta edición recibimos noticia de haber resultado dos heridos graves por accidente de trabajo en el pueblo de Riofrío. La hora avanzada nos impide ampliar más detalles, cosa que haremos mañana.

ELIXIR ESTOMACAL
Su estómago lo necesita
SAIZ DE CARLOS
Tisología, Laboratorio, Rayos X Colapsoterapia
Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5
Zorrera, 8, principal.